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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.05.2016

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Herr Hans-Peter Feldner
Frau Tanja Berberich
Herr Harald Graf
Herr Kevin Groß
Herr Bernd Schiebel
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Verpflichtung eines nachrückenden Ratsmitgliedes

 3. Entlassung aus dem Ehrenamt

 4. Neuwahl des 1. Beigeordneten

 5. Nachrücker für den Rechnungsprüfungsausschuss

 6. Beratung und Beschlussfassung über Empfehlungen des Bauausschusses

 7. Spende vom Jugend- und Freizeitclub

 8. Einwohnerfragestunde

 9. Verschiedenes
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Protokoll:
Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Verpflichtung eines nachrückenden Ratsmitgliedes
Das Ratsmitglied Thomas Ellenberger, SPD, hat mit schriftlicher Erklärung gegenüber dem 
Ortsbürgermeister sein Mandat im Ortsgemeinderat Gonbach mit sofortiger Wirkung nieder-
gelegt.
Entsprechend dem Wahlergebnis der Kommunalwahl 2014 rückt von der Liste der SPD, Herr 
Hans-Peter Feldner nach.
Hans-Peter Feldner erklärte sich bereit das Mandat anzunehmen.
Ortsbürgermeister Thomas verlas die Niederschrift und verpflichtete das Ratsmitglied per 
Handschlag.

Die Niederschrift über die Verpflichtung ist als Anlage der Niederschrift beigefügt.

 3 Entlassung aus dem Ehrenamt
Der 1. Beigeordnete der Ortsgemeinde Gonbach, Thomas Ellenberger, hat mit schriftlicher 
Erklärung gegenüber dem Ortsbürgermeister sein Mandat im Ortsgemeinderat Gonbach als 
1. Beigeordneter mit sofortiger Wirkung niedergelegt.
Ortsbürgermeister Thomas bedauerte den Verlust und überreichte Herrn Ellenberger die 
Entlassungsurkunde aus dem Ehrenamt.

Die Entlassungsurkunde ist als Anlage der Niederschrift beigefügt.

 4 Neuwahl des 1. Beigeordneten
Ortsbürgermeister Thomas gab bekannt, dass für die Ortsgemeinde Gonbach ein neuer 
1. Beigeordneter gewählt werden muss. 
Für das Amt des 1. Beigeordneten wurde Ratsmitglied Harald Graf und Ratsmitglied Jürgen 
Berberich vorgeschlagen. 
An der Wahl nahm Ortsbürgermeister Thomas gemäß § 36 Abs. 3 GemO nicht teil. Die Nie-
derschrift über die Wahl des Ortsbeigeordneten ist als Anlage im Niederschriftenbuch beige-
fügt. 
 
Anschließend händigte der Ortsbürgermeister dem neu gewählten 
1. Ortsbeigeordneten Harald Graf die Ernennungsurkunde aus und führte diesen gemäß 
§ 54 Abs. 1 in das Amt ein.  

Nach der Wahl wurde seitens der Verwaltung festgestellt, dass im Wahlvorgang zum Beige-
ordneten ein Verfahrensfehler gemacht wurde; der 3. Wahlgang wurde nicht ordnungsgemäß 
ausgeführt.
Somit ist die Wahl zum 1. Beigeordneten ungültig und die Ernennung von Harald Graf zum 1. 
Beigeordneten nichtig.

Die Wahl zum 1. Beigeordneten wird in der nächsten Ortgemeinderatssitzung wiederholt.
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 5 Nachrücker für den Rechnungsprüfungsausschuss
Der Vorsitzende gab bekannt, dass für das Ausschussmitglied Mario Kipper ein Ersatz ge-
wählt werden muss, da nach der Kommunalwahl 2014 gemäß § 22 Abs. 1 Nr. 1 GemO Be-
fangenheit durch ihn zum Ortsbürgermeister besteht.
Als Ersatz wurde Herr Hans-Peter Feldner festgelegt. Als Stellvertreter bleibt weiterhin Herr 
Stefan Armbrüster bestehen. 

Desgleichen muss für das Ausschussmitglied Tanja Berberich ein Ersatz bestimmt werden, 
da Befangenheit zu dem 2. Beigeordneten besteht. In der nächsten Rechnungsprüfung für 
2014 wird ein neuer Vorsitzender gewählt, bisher Tanja Berberich.
Als Ordentliches Ausschussmitglied wurde Herr Holger Grimm und als Stellvertreter Frau 
Regina Alt bestimmt.

 6 Beratung und Beschlussfassung über Empfehlungen des Bauausschusses
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat über die Sitzung des Ausschusses für Bau-
wesen, Feld/Waldwege, Umweltschutz und Ortsverschönerung der Ortsgemeinde Gonbach 
vom 17.04.2016.
Der Ausschuss empfiehlt dem Ortsgemeinderat auf dem Wirtschaftsweg am Ortseingang 
Ecke Hauptstraße/Höhenstraße den Bewuchs an den Seitenrändern entfernen zu lassen, 
damit das Niederschlagswasser seitlich ablaufen kann. Weiterhin sollen seitlich die Gräben 
modelliert werden.
Am Feldweg Höhenstraße/Übergang Weg in Richtung Waldkindergarten müsste der 
Bewuchs an den Seitenrändern entfernt werden und die vorhandenen Gräben freigeräumt 
werden, damit die Wasserführung in den Schacht an der Ecke Höhenstr. erfolgen kann. Mit-
arbeiter des Bauhofs der Verbandsgemeinde sollen den Schlamm aus der Schachtsohle 
entfernen.
Die Sperrung des Feldweges zwischen dem Anwesen Radmacher und Neu soll für die 
weitere Bewuchs-Regeneration bestehen bleiben. 
Am Wirtschaftsweg im Perlenberg/Höhe Anwesen Elmar Günther müssten die Querrin-
nen gesäubert werden und ein Pfosten/Bake angebracht werden, damit die Querrinne nicht 
weiter über die angrenzende Wiese umfahren wird.
Feldweg Perlenberg/Ende der asphaltierten Wegfläche: In Höhe des Waldstückes S. 
Reschke bricht die Teerdecke seitlich mehrfach durch Wurzelwuchs auf. Der Ausschuss 
empfiehlt Kontakt mit dem Waldbesitzer aufzunehmen, ob die verursachenden Bäume gefällt 
werden können. Weiterhin müssten den gesamten Feldweg Perlenberg, von Anwesen H. 
Grimm bis Waldgrundstück S. Reschke, die Seitenränder von Grasbewuchs befreit werden.
Die Holzkonstruktion rechts und links der überdachten Pergola in der Ortsmitte am Brief-
kasten weisen Fäulnis bei den Standpfosten (insb. bei den Schaukästen) und den Sparren 
auf. Der Ausschuss empfiehlt eine Bestandsaufnahme der Schäden und Feststellung der 
Instandsetzungskosten durch Herrn B. Fischer zu veranlassen. Dann berät der Gemeinderat 
über die weitere Vorgehensweise.
Der Rat nahm einstimmig die Empfehlung des Ausschusses an.

 7 Spende vom Jugend- und Freizeitclub
Ortsbürgermeister Thomas übergab das Wort an den 1. Vorsitzenden des Jugend- und Frei-
zeitclub Stefan Armbrüster. 

Dieser überreichte der Ortsgemeinde eine Geldspende in Höhe von 250,00 €.

Der Betrag setzt sich aus dem Verkauf der DVD´s (Film über Gonbach aus den 70er Jah-
ren), dem Spendendöschen, dass am Filmabend aufgestellt war und dem Gewinn des Filma-
bends vom 25.10.15 zusammen.
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Die Spende soll zweckgebunden für das Gonbacher Museum verwendet werden und teils 
für die Finanzierung und Gestaltung eines neuen aktuellen Films über Gonbach.

Ortsbürgermeister Thomas bedankte sich im Namen der Ortsgemeinde Gonbach für die 
Spende.

 8 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 9 Verschiedenes
- Feststellung Spielplatzmängel durch Herrn Bernd Fischer
- Beanstandungen Friedhof 
- Kerwe 2016
- Bekanntgabe Rücktritt Stefan Armbrüster als Elternvertretung im Jugendraum Gonbach
- Stand Neubaugebiet 

Ende des öffentlichen Teils: 20:20 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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